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Ata da Centésima quadragésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 13 (treze) de julho de dois mil e 
vinte. Quarto Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Justificada a ausência dos Vereador Jose Cleomar Machiavelli, conforme assinatura no livro 
de presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o 
público presente, o Presidente declarou aberta a Centésima quadragésima terceira Sessão 
Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu a presença de todos e em 
seguida solicitou a Secretária Tania Mara Machiavelli para fazer a leitura da Ata nº 1894. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Presidente, não pude estar presente na 
sessão passada, tinha algumas coisas pessoais para resolver e acabou que não deu tempo. 
Você falo Presidente, que tem dois grupos políticos aqui em Antonio Olinto, realmente tem 
dois grupo, agora não tem dois grupos de políticos ladrões, como o Senhor falo aqui, ladrão 
sim, está aqui, você falo, “esse mesmo grupo, na administração passada foram condenados 
pelo Tribunal de Contas a devolver cento e cinquenta mil reais na época”. Então presidente, 
eu fazia parte da administração passada, não desviei absolutamente nada de dinheiro, nem 
um dos Vereadores que estão aqui, nem um, nosso chefe de gabinete, o Senhor Emerson, 
meu amigo por sinal, fez parte da administração passada, tenho certeza absoluta que não 
desvio nada, o Vice teu, Antonio Dirceu, fazia parte da administração passada, tenho 
certeza absoluta que não desviou dinheiro nem um, foram condenados alguns funcionários 
que hoje fazem parte da atual administração, foram condenados por uma injustiça do 
Tribunal de Contas, por que nós mesmo, readequamos várias leis do Município aqui, hoje 
readequamos para que as pessoas envolvidas não sejam condenadas, eles foram 
condenados por que nossas Leis está defasada, e o Tribunal de Contas entendeu que 
aquele dinheiro não poderia ser gasto, então ladrão não tem, se você tem um problema lá 
com o falecido José Veiga, não tem problema nem um é um direito seu, tem seus motivos, 
agora eu acho assim que você tem que ter respeito com nós, por que nós estamos aqui 
com cordialidade, quando que eu faltei com respeito aqui com algum Vereador? Jamais, 
sempre procurei cordialidade, da impressão aqui que você disse que nós não estamos 
ajudando o Prefeito, quantos projetos nós votamos favoráveis aqui? Nós sempre estamos 
ajudando o Prefeito, querendo ou não nos estamos ajudando, não é por que nós não 
fazemos parte da administração que estamos prejudicando o Município, então 
sinceramente Presidente, você tem seu lado, tem que defender seu lado sem dúvida nem 
uma, mas assim tem que ter coerência com os Vereadores, por que eu não sou ladrão, 
nunca fui ladrão, jamais vou ser ladrão, então tem que ter diálogo, tem que ter respeito com 
os outros, por que é que estamos tendo aqui, não é por que nós estamos ficando quieto 
aqui que nós temos que ficar ouvindo merda a vida inteira. Esses dias sai ali fora o Marinaldo 
estava quase enfartado, tive que ficar meia hora acalmando ele, por ficar ouvindo merda 
aqui dentro, por que está muito claro, o outro grupo passado foi condenado a devolver, mas 
foi infelizmente foram alguns funcionários que foram condenados por uma injustiça do 
Tribunal de Contas a devolver esse dinheiro, e se focem ladrão não estavam fazendo parte 
da administração pública, se fossem o Ministério Público tinha obrigado o Prefeito a ter 
manado eles em bora, uma injustiça que foi feito, os coitados ter que devolver, são gente 
trabalhadora, gente séria, gente boa, e politica passa, está aqui o exemplo o Tico meu 
adversário político hoje, um caboco que mora no meu coração, nos sempre fomos amigos, 
é verdade ou não é Tico? Sempre fomos, um cara que me defendeu aqui na Câmara,  
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quando um companheiro meu me deu as costas, foi o adversário que me defendeu aqui e 
nunca na vida, nós podemos estar na política pedindo voto um contra o outro, passo as 
eleição nós continuamos amigos, como a Tania é, como o Rinaldo é meu vizinho, como o 
Gilciano, como você mesmo, como o Cezar, faltei com respeito com o Cezar quando ele 
um dia por opção dele e, é um direito dele, mudou de lado, nunca fui lá brigar com o Cezar, 
é um direito dele, ele se elegeu ele tem direito a fazer o que ele quiser, é o mandato dele. 
Então sinceramente pra que o diálogo continue nessa Câmara e a paz  continue, eu vou 
pedir respeito ou as coisas vão desabar.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (EM APARTE): Como o Vereador Jurandir 
está falando, Presidente, eu também fiz parte da administração passada, eu estou nesse 
grupo, mas eu tenho minhas mãos limpas, nunca precisei de um palito de fosforo de 
ninguém, e não preciso, todas as vezes nos conversava entre nós, fazendo as coisas certas 
e assim continuemos até hoje, verifique se eu tenho alguma coisa, mãos sujas em algum 
lugar ai, pode ver qualquer Tribunal ai, se meu nome está lá sujo, não tá, então peço esse 
respeito também. Seria isso, Obrigado.     
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom, como os Vereadores falaram ai, que 
eu falei que foi condenado, está lá, só entrar no site, no Google, você entra lá, Antonio Olinto 
condenações TCE, está lá tudo o que foi desviado. Sobre a condenação, na administração 
passada em 2009, na Prefeitura, também nunca devi nada pra ninguém, nem para a justiça 
nem para qualquer pessoa, simplesmente entraram lá em 2019, pegaram toda a 
documentação que eu tinha uma empresa e mandaram para o Ministério Público, eu sou 
ladrão também? Quem é o ladrão ai? Gritavam na rua que eu ia ser preso, isso eu ouvi, 
então isso dói eu sei que dói, e eu aguentei muito tempo, só que eu não estou dizendo que 
tem bandido, tem ladrão.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Sim você disse, está aqui. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Simplesmente, deixe eu concluir Vereador. 
Simplesmente eu falei, que tem um grupo, agora se vocês estão no grupo eu não tenho 
culpa. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Mas cite o nome, cite o nome das pessoas 
que te chamaram de ladrão.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Eu não vou citar nome de ninguém. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Mas daí alguém te chama de ladrão e nós 
que temos que ouvir, os Vereadores que tem que ouvir, tá, mais daí foi eu que fiz essa 
denúncia, fui eu quem falo, tá lá meu nome, alguma vez eu cheguei a comentar alguma 
coisa.     
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Respeite a minha conclusão Vereador 
depois você fala. Então falaram que iam me colocar na cadeia, que não sei quem ia para a 
cadeia, eu nunca roubei nem um centavo de ninguém, não tirei nem um centavo da 
Prefeitura. A gente sabia também que iam abastecer no posto de gasolina, colocavam placa 
de carro, abastecia o carro, enchia o tanque, e ai “coloca lá na placa tal” e a condenação 
está aqui. Então é isso que eu tenho para falar, também me senti ofendido aquela vez, e 
bala trocada não dói, não estou falando de vocês, aqui não tem nem um que fez algo, 
defendo vocês, agora é um grupo, estava na Prefeitura, mas ai se estão se sentindo mal eu 
não posso fazer nada.      
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: A questão é respeito Vereador, quem fez ou 
deixou de fazer. O Tico era Vereador na Administração passada, fazia parte da 
administração, era nosso companheiro, Antonio Dirceu Vice de vocês, fazia parte da 
administração passada, agora se você tem problemas com alguém, você tem que resolver  
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com esse alguém, nos aqui durante os oito anos dentro dessa atual administração, nós 
procuramos levar da melhor maneira possível, dialogando, conversando, votando a favor, 
apoiando, pouquíssimas vezes votamos alguma coisa contra. Agora ladrão, gente 
incompetente, gente que fala de mais tem em todo o lugar, agora generalizar? Vai dizer que 
100% das pessoas do grupo de vocês são bom? Não são, 100% das pessoas que estão no 
nosso grupo são bom? Claro que não são, como que a gente vai fazer, problemas pessoais 
tem que ser resolvidos pessoalmente, aqui foi colocado um caldeirão onde foi colocado todo 
mundo e mexido, bons e ladrões, os funcionários que foram condenados continuam 
trabalhando na Prefeitura, injustamente foram condenados, por que a legislação Municipal 
não está adequada, agora se teve desvio se alguém abasteceu o carro, pode ter certeza 
que advogado não vão achar em lugar nem um, e isso, se alguém pego lá tem que pagar 
mesmo, o que eu estou querendo dizer Presidente é que respeito, entre os colegas, por que 
aqui, eu acho que fui chamado de ladrão, por que você colocou aqui o atual grupo inteiro 
que desviaram cento e cinquenta mil reais aqui. Encerar o assunto aqui, e da próxima vez 
esse tipo de assunto, ai nós vamos resolver.                 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (EM APARTE): Eu acho que, nós não 
precisamos dessa exposição, também não defendendo mas talvez vamos tentar manter a 
calma, para que isso não aconteça de novo né Presidente, vamos tocar o barco a 
administração depende de todos nós ai trabalhando juntos para o desenvolvimento do 
Município. Seria isso Presidente.   
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Após manifestação, colocou a ata em 
votação. ATA 1894 FOI APROVADA. 
MATÉRIAS PARA DELIBERAR NA ORDEM DO DIA: 
Deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2020: Comissão de Finanças, 
Orçamento e contas do Município. Parecer referente à Prestação de Contas Anual do Poder 
Executivo Municipal – Exercício 2018. De autoria do Poder Legislativo Municipal que 
“Dispõe sobre as contas do poder Executivo do Município de Antonio Olinto/PR referente 
ao Exercício Financeiro de 2018, de responsabilidade do gestor Fabio Staniszewski 
Machiavelli”. O Presidente solicitou a Secretária a leitura do Parecer da Comissão e do 
Projeto de Decreto. Após a leitura. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Está em discussão o projeto de Decreto nº 
01/2020 Senhores Vereadores. Está em votação o Projeto de Decreto nº 01/2020, informo 
que o voto será nominal, ao chamado o Vereador votara sim se é a favor do Decreto e não 
se é contrário ao Decreto. Como vota o Vereador Jurandir?  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Voto sim. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador João Issacard? 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Voto sim. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador Marinaldo? 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Voto sim. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador Gilciano? 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Voto sim. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador Rinaldo? 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Voto sim.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereadora Tania? 
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Sou impedida de votar pelo grau de 
parentesco.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador Cezar? 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Voto sim. 
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como vota o Vereador Wilson? 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Voto Sim. Projeto de Decreto nº 01/2020 
aprovado com sete votos favoráveis e nem um contrário. Findadas o expediente do dia o 
Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. Iniciando com a palavra do Vereador 
Jurandir Ferreira Alves. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Não fez o uso da palavra. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Só agradecer a presença de todos e uma boa 
noite, seria isso. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Senhor Presidente. Só agradecer 
a presença de todos e uma boa noite a todos.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Senhor Presidente, boa noite ao Senhor 
Presidente e demais Vereadores, boa noite ao povo que nos acompanha pela live. 
Primeiramente quero dar meus parabéns ao Prefeito, por mais uma obra realizada e 
inaugurada nessa semana que se passou, que seria a sala de fisioterapia, dar os parabéns 
ao Prefeito e também a Secretária de Saúde a Senhora Adalcir Machiavelli. Se me permite 
Senhor Presidente gostaria de fazer uma INDICAÇÃO VERBAL. Gostaria de pedir ao 
Executivo e ao Setor de Obra se possível e que seja revalidada de restauração de uma 
estrada que já existia e eu não sei o porquê que foi desativada, a estrada que liga da 
Comunidade do Pedroso até o Avencal, se possível a legalidade e a possibilidade do 
Executivo e do setor competente legalizar a abertura desse antigo trajeto, justificando que 
os moradores tanto do Avencal quanto do Pedroso utilizavam muito essa estrada para o 
transporte de sementes, trafego de máquinas agrícolas, e contando que daria como um 
certo desvio, com uma certa quilometragem, então atendendo ao pedido dos moradores, 
gostaria que o Prefeito atendesse com carinho essa indicação. No mais só agradecer a 
presença do nobre amigo Tico, e a quem nos acompanha pela live. Seria isso Senhor 
Presidente, uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: A indicação do Vereador Gilciano será 
aceita e encaminhada ao Executivo para providências. Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Boa noite Presidente, nobres Vereadores 
presentes, gostaria de primeiramente deixar meu voto de pesar a família Libel Soares 
Boczkovski, pelo falecimento do Senhor Sebastião Soares, ex servidor público, popular “Zé 
da patrola”. Também quero agradecer ao Prefeito Fabio e o Setor de obras pelos trabalhos 
realizados na Comunidade de Agua Amarela de Baixo e Posto Train, nesses últimos dias 
parabéns ao Setor de obras e ao Prefeito por ter disponibilizado as máquinas, servidores e 
motoristas lá, então parabéns a todos. Seria isso, Senhor Presidente uma boa noite a todos, 
agradecer a presença do nosso amigo Tico, nossos companheiros de trabalho a Juraci, a 
Cassia e o doutor Luiz e os Vereadores presentes.  
VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, como todos sabem eu 
estava afastada, não podia vir, estava em quarentena em virtude de alguns problemas de 
saúde, mas graças a Deus já retornei, eu falo assim que nos profissionais de saúde, que 
estamos a frente, com essa nova doença que está ai, nós somos os primeiros a ser 
contaminados e a sofrer as consequências dessa doença ai, mas graças a Deus estou de 
volta retornando aos trabalhos, hoje voltei a trabalhar graças a Deus está tudo bem. 
Recebemos hoje uma triste notícia sobre a enfermeira Vanessa, ela que trabalhou com nós 
aqui por muitos anos, uma pessoa muito competente, dedicada, foi vítima desse vírus o 
COVID-19, e foi transferida hoje para o hospital Regional de União da Vitoria, então gostaria 
de pedir a vocês que intercedesse por ela, através das orações e preces, pedir a Deus para  
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que ela saia bem dessa pandemia, por que ela é da linha da frente, assim como nos, que 
estamos para ajudar, zelar e garantir a saúde de todos. Gostaria de parabenizar o Prefeito 
Fabio, não pude estar presente na inauguração da ponte da Comunidade da Campina, um 
trabalho muito importante para a população da Campina de cima, Campina de baixo, era 
um sonho da população essa ponte de concreto, então graças ao trabalho do Fabio e os 
demais, a nos Vereadores aqui também, sempre ajudando o Prefeito Fabio com as 
economias, é uma obra que com certeza vai se passar cem anos e a ponte de concreto vai 
estar lá com certeza, para todo mundo usufruir com mais segurança. Também a sala de 
fisioterapia que foi inaugurada, que é de grande importância para a saúde, os equipamentos 
novos, uma sala que ficou muito boa, simplesmente maravilhosa, então dar os parabéns ao 
Prefeito Fabio a Secretária Adalcir, que graças ao trabalho está cada vês mais inovando e 
trazendo melhorias para a saúde para a população de Antonio Olinto. Eu falo assim, que 
nós estamos passando por um momento muito difícil na vida, que todos nós temos que 
agradecer a Deus todos os dias por ter saúde, estar aqui, por que hoje estava vendo no 
jornal que infelizmente hoje essa doença esse COVID19 só vem aumentando, eu estava 
vendo o gráfico então tem aumentado muito, a cada dia que passa é momento de ter mais 
cuidado, é momento de mais reflexão, de um ajudar o outro, é consciência. A gente não 
acredita na doença até que chegue até nos, a partir da hora que a gente sente o que é essa 
doença a gente fica mais esperto e mais consciente com o valor da vida. Gostaria de dar 
uma boa noite a todos os nosso colaboradores as pessoas que nos assistem pela live, aos 
nobres edis, seria isso, uma boa noite.            
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (EM APARTE): Gostaria de dar meus parabéns a 
Vereadora Tania, em primeiro lugar por ela ter superado esses vírus, e quero lembrar a ela 
hoje como funcionaria nossa do posto de saúde, sendo enfermeira, sobre a um tempo atrás, 
no início da pandemia, a onde eu quis valorizar vocês enfermeiras, que combatem esse 
vírus, essa pandemia de frente. Muitas pessoas ai acharam que era brincadeira, com o 
postinho fechado, antes tinha trinta, quarenta, cinquenta pessoas, hoje você vai lá não tem 
ninguém, só foi feito esse controle até então, por que juntamente com a Secretária de saúde 
e o Prefeito, teve um bom trabalho com programações, para evitar toda essa aglomeração, 
e está ai o trabalho bem organizado e que não ouve tumulto, não chegou a faltar leitos para 
os infectados, para que tivessem que ser internados, isso foi só uma ressalva a respeito da 
indicação que eu fiz, com intuito de valorizar vocês, que todos nós estamos ganhando pelos 
nossos trabalhos, não estamos aqui de graça, mesma coisa vocês no posto de saúde, mas 
quem não gosta de um agrado, quem não gosta de ser valorizado, era isso que eu tinha 
pedido, mas agradeço a você e a Deus por você estar de volta conosco aqui. Obrigado 
Presidente.     
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Senhor 
Presidente. Estivemos ai essa semana juntamente com o Vereador Gilciano, Rinaldo, 
Prefeito no posto de saúde juntamente com a Adalcir, na inauguração dessa nova sala de 
fisioterapia, um espaço maior, novo, vários equipamentos novos, que trará vários benefícios 
as pessoas que necessitam passar por fisioterapia. No mais só agradecer a presença de 
todos os Vereadores, agradecer a presença do Tico, aos funcionários da Câmara e desejar 
uma boa noite a todos, seria isso.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeço a presença de todos e não 
havendo mais matérias para deliberar declaro encerrada a sessão, marcando a próxima 
sessão ordinária para o dia 03 (três) de agosto de 2020 as 19 horas, pois a partir do dia 17 
de julho a Câmara entrará em recesso Parlamentar, boa noite a todos. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 




